
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 812 

 Aos 26 (vinte e seis) de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) na 
sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria nº 41 (quarenta e um) na 
cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a câmara de 
vereadores para a sessão extraordinária cum o número de ordem 812 (oitocentos e doze) 
convocada pela Sra. Presidente Onilda Andrade de Lima de Moura, através do ofício nº 
099 de 22 de dezembro do ano de 2023, com a presença dos vereadores que compõem 
esta casa legislativa.  
 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade, pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e 
não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade.  
 Prosseguindo com os trabalhos a Sra. Presidente abriu a ordem do dia, pediu ao 
vereador Ricardo Uchôa, nomeado relator da comissão de legislação, justiça e redação 
para fazer a leitura do ofício enviada a esta casa, pelo chefe do poder executivo 
municipal com o veto das emendas dadas ao Projeto de Lei nº 389/2023. Após a leitura 
do relatório com o parecer da comissão, posterior colocada em discussão.  
 Com a palavra o vereador Domingos Leandro, fez a leitura do parecer para a 
derrubada do vetor do executivo, falou para os populares sobre as emendas apresentadas 
ao Projeto de Lei nº 389/2023 especificando o assunto, destinando 50% (cinquenta por 
cento) para a compra de uma ambulância para os engenhos limão, tabocas, bom mirar, 
oriental, apodí, amor da pátria, divisão e batateiras.  
 Depois o vereador Flávio Rocha, disse que como falou o vereador Domingos 
Leandro, sobre as emendas, pois o vereador tem direito de indicar 2% (dois por cento) 
da receita corrente liquida para emendas fazendo a leitura e em seguida a explanação 
das distribuições. 
 O vereador Max Saturno, falou baseado nas emendas que vetadas pelo 
executivo, não poderia voltar atrás da sua decisão conforme o parecer do advogado. 
Falou ainda sobre a indicação das suas emendas citando o projeto de reciclagem criado 
pela igreja católica da nossa paroquia.  
 Também com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, fez a leitura da emenda 
apresentada por ele em conjunto com a vereadora Onilda Andrade, fazendo a 
explanação das destinações dos 2% (dois por cento) da receita corrente liquida com 
50% (cinquenta por cento) para aquisição de uma ambulância para os engenhos Ipiranga 
e porto seguro e os outro 50% destinado para a igreja aliança com Deus desta cidade.  
 Ainda com a palavra o vereador José Maurício, disse que não poderia deixar de 
seguir o parecer da comissão e se por acaso as emendas forem inconstitucionais que seja 
devolvida no futuro e falou da derrubada de veto das emendas pelo executivo,  



 

 
 
 
 
especificou a destinação dos 2% (dois por cento) da receita com 50% (cinquenta por 
cento) para a construção do centro de reciclagem, projeto da paroquia São Sebastião 
desta cidade e o outro 50% para aquisição de uma ambulância para Campos Frios.  
 O vereador João Paulo, disse que torce para que a emenda apresentada em 
conjunto com o vereador José Maurício dê certo.  
 Prosseguindo o vereador José Américo, disse que em nenhum momento o 
prefeito Thiago Gonçalves, discordou com essa casa, mas por ele ter um alto 
conhecimento alegou que o procedimento é inconstitucional, mas que irá consultar 
melhor o jurídico para ver o que era melhor para todos, acha que houve uma falta de 
dialogo de ambas as partes, mas esse vereador que o melhor para o povo.  
 Não tendo mais vereador inscrito para as discussões a Sra. Presidente colocou a 
proposição em votação ficando o resultado assim constituído: 07 (sete) votos dos 
vereadores, Arisson Caetano, Domingos Leandro, Flávio Rocha, João Paulo, José 
Maurício, Max Saturno e Ricardo Uchôa, para a derrubada do veto do executivo e 01 
(um) voto do vereador José Américo, para a manutenção do veto.  
 Não tendo mais nada a constar a Sra. Presidente encerrou o expediente 
agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 08 (oito) do mês 
de janeiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 20:00 (vinte) horas no plenário 
desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus 
encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 26 de dezembro de 2023.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

_____________________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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